
Uniunea Europeană acordă României expertiză şi sprijin financiar în vederea pregătirii pentru aderare, prin programe specifice: Phare, Ispa şi Sapard. 
Sectoarele beneficiare variază de la dezvoltare regională şi sprijin pentru IMM-uri, până la investiţii în infrastructura de mediu şi transport şi dezvoltare 
rurală. 
Suma anuală totală a fondurilor nerambursabile acordate României prin cele trei programe este în creştere, de la cca 660 de milioane de Euro în 
2003, la peste un miliard de Euro în 2006. Gestionarea acestor fonduri este realizată de autorităţile române de resort, sub coordonarea Ministerului 
Integrării Europene.  
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Inspecţia Muncii din România a terminat pregătirea pentru aplicarea  Acquis-ului Comunitar în 
domeniul relaţiilor de muncă  

 
Astăzi, Proiectul de înfrăţire instituţională„Întărirea capacităţii Inspecţiei Muncii de a controla aplicarea 
legislaţiei naţionale prin care s-a transpus acquis-ul comunitar in domeniul relaţiilor de muncă” a fost 
declarat închis în mod oficial. Proiectul, în valoare de 800.000 €, a fost implementat de Ministerul Muncii, 
Solidarităţii Sociale şi Familiei în parteneriat cu  Inspecţia Muncii şi Solidarităţii Sociale din Spania.  
 
Rezultatele generale proiectului sunt: 

• 47 de inspectori de muncă au fost formaţi ca formatori cu accent pe transpunerea Directivelor UE în 
domeniul relaţiilor de muncă; 

• un program de formare complex a fost  elaborat pentru a permite multiplicarea cursurilor de formare;  
• o programă de formare care va permite inspectorilor de muncă să fie instruiţi permanent; 
• un Ghid de Inspecţie pentru acelaşi domeniu a fost distribuit tuturor inspectorilor de muncă; 
• realizarea de materiale informative pe domeniul relaţiilor de muncă, care au fost distribuite la sesiunile 

de informare care au fost organizare în şapte oraşe (Constanţa, Craiova, Sibiu, Cluj, Iaşi, Timişoara şi 
Bucureşti). 

 
Suplimentar, un Ghid al Relaţiilor de Muncă care conţine legislaţia în vigoare privind relaţiile de muncă a fost 
publicat pe pagina web a Inspecţiei Muncii (www.inspectiamuncii.ro/ghid). Acest instrument vine în 
întâmpinarea cererii de informaţii din partea instituţiilor, a profesioniştilor, dar şi a publicului larg interesat de 
aspecte care ţin de competenţa Inspecţiei Muncii. Ghidul de asemenea facilitează pentru cetăţeni exercitarea 
drepturilor şi îndeplinirea obligaţiilor de muncă.  
 
Domnul ministru Gheorghe Barbu a declarat că: “Sunt încredinţat că acest proiect singular din domeniul 
relaţiilor de muncă a avut un mare impact atât în ceea ce priveşte formarea inspectorilor de muncă dintr-o 
perspectivă europeană, cât şi crearea instrumentelor pentru o informare complexă a publicului larg.” 
 
Domnul Giorgio Ficcarelli, de la Delegaţia Comisiei Europene a adăugat că: 
” Acest program a ajutat Inspecţia Muncii la îmbunătăţirea calităţii serviciilor sale. Datorita cooperării cu 
omologii lor spanioli, inspectorii romani au acum o capacitate îmbunătăţită de a anticipa şi de a trata 
problemele care vor apărea pe durata acestei perioade de tranziţie complexe. O instituţie a Inspecţiei Muncii 
cu grad înalt de competenţă este cu siguranţă un partener valoros nu doar pentru Guvernul României dar si 
pentru Instituţiile Europene şi pentru antreprenori”.  
 
Persoană de contact: Camelia Teodorescu, Asistent al RTA, Tel/Fax: 302.70.65, e-mail: codm_asistent@inspectmun.ro 

Comunicat de presă  


